

mu se sav mučenički hrvatski narod mogao zajednički moliti, neka nam od Boga isprosi milosrđe i spas u ovo teško doba naše povijesti. Čvrsto se nadamo da će naši duhovni natpastiri učiniti sve što treba da Hrvati dobiju zajedničkog nebeskog zaštitnika. Ali valja da i mi svi sa svoje strane nešto uradimo. Potrebno je da se za stvar zainteresiraju svi svećenici, redovnici, redovnice i sav puk Božji; da svi izrazimo svoje mišljenje i želje.

Molim zato sve svećenike, župnike i vjernike, redovnike i redovnice, sve štovatelje sv. Nikole, da uprave molbu — želju našoj Biskupskoj konferenciji, grupno ili pojedinačno, ovim ili sličnim riječima:

Vruće molim(o) svoje oce duhovne natpastire neka čim prije učine što je potrebno da se prvi hrvatski svetac proglašni glavnim nebeskim zaštitnikom cijeloga hrvatskog naroda. Njegov blagdan neka se što većom svečanošću slavi svake godine sav hrvatski narod.

Takve molbe neka se šalju na adresu:

Biskupska konferencija
Kaptol 31 — 4100 ZAGREB

Mogu se slati i na potpisanog koji će sve dostaviti Biskupskoj konferenciji.

Poradimo svi složno da Hrvati čim prije dobiju zajedničkoga nebeskog zaštitnika. Radeći na tome velikom djelu, nadimo za duhovno jedinstvo hrvatskog naroda. Slavljenje zajedničkog nebeskog zaštitnika, Sveca svoje krvi, bit će snažan poticaj da Hrvati trajno žive u jedinstvu vjere i ljubavi, koje su u najsvetijem raspoloženju proživljavali prigodom Svečeve kanonizacije u Rimu i proslave u Šibeniku.

O. Jeronim Šetka
b. vicepostulator i urednik
Vjesnika sv. Nikole Tavelića
Jonića 3-58230 SINJ

Dr Čedomir Čekada: KUĆA NA KAMENU. Pokoncilski problemi Crkve. Đakovo 1970. Cijena 16.— dinara. Narudžbe: Stjepan Batinović, BRŠTANICA (Herc.)

Knjiga sadrži 22 članka i rasprave. Neki su bili nedavno objavljeni u našoj katoličkoj štampi, a neki su tek sada u ovoj knjizi tiskani. O ovima želim nabaciti nekoliko misli, da se vidi njihova vrijednost, te da se čitatelji potaknu, da pročitaju cijeli članak ili raspravu. Cijela je knjiga kao PUTOKAZ u naše dane i za svećenike i nesvećenike.

— U velikoj kušnji i krizi: Mjesto da je nastupilo proljeće za Crkvu nakon 2. Vat. Sabora, u mnogim stvarima nastala je ne samo zima, nego pravo razaranje. Ne samo da se nije krenulo naprijed u obnovi Crkve, nego su nastali potresi, poplave, uragani u samoj Crkvi. Mnogi crkveni ljudi i svjetovnjaci, zaraženi suvremenim krivim filozofskim, teološkim i moralno-kulturnim idejama racionalizma, subjektivizma, skepse, egzistencijalizma, evolucionističkog materijalizma, žele tim idejama »pomladiti« Crkvu i približiti se tako današnjem svijetu. Nepošteno su Saborskoj nauci i Crkvi podmećali krivi smisao. Kršćansku i evanđeosku slobodu savjesti okrenuli su u nekršćanski, vjerni i moralni relativizam i libertinizam. U ime ekumenizma propo-

vijedaju kompromis u dogmama. Propovijedaju vjerski indiferentizam. Ruše auktoritet Crkve i papinstva. Povlače u sumnju kršćansko shvaćanje grijeha i odkupljenja. Okreću se protiv realne prisutnosti Isusove u Euharistiji, protiv ispovijedi, protiv štovanja Marijina, protiv primata, protiv svećeniškog celibata, protiv orkvenih zapovjedi... U pitanjima braka i seksualnog morala približuju se anglikanskoj i evangeličkoj laksnosti, plediraju za dopuštenost antikoncepcijskih sredstava i »za pilule«, za »moral situacije«. Apostazije su uzele maha... Sve nas to zapljuskuje, zbunjuje i smućuje...

Treba ostati uz Evandjelje, uz Crkvu, uz Papu...

— **Oko karaktera katoličke štampe:** Nažalost i katolička štampa leti samo za informacijama i senzacijama. Iznose se kojekakve stvari bez komentara. Tobože, neka čitatelji sami sude o svemu! Zanemaruje se objektivna norma a širi se tako subjektivizam i relativizam. Katol. štampa ne smije biti neutralna. Kršćanski pisac i novinar mora znati šta treba braniti, šta pokuditi i odkloniti. Braniti dobro, opirati se zlu. Katol. štampa treba uvijek biti ideolog i odgojitelj. Katol. novinari trebaju biti svjedoci Kristovi. Govori se rado, da bi danas sv. Pavao bio sigurno novinar! Ali zar bi on onda pisao kao što danas neki katol. novinari pišu?... Zar on ne bi i danas pisao kao nekoć kad je pisao svoje poslanice?...

— **Sa svijetom ili s Evandjeljem?:** Ima danas kršćana — katolika, koji misle da ne treba puno govoriti o Bogu, o vjerskim istinama, o molitvi, samozataji, vječnosti, o sudu i paklu... Pusti ljude da žive po svojoj volji i ukusu. Iz vjere i morala odkloniti ono, što ljudi danas ne vole. Neka svatko s Bogom uređuje svoje račune kako zna... Među takvim reformatorima ima nažalost i svećenika. I redovnika. Tko brani takve ideje, odbacio je Evandjelje i Krista! Današnji svijet treba spašavati, a ne srljati za njim u propast...

— **Oko studentskih nemira:** Svuda su se javljali ti nemiri. Sve nušiti oko sebe, jer ne valja! Francuski državnik Couve de Murville rekao je: Kriza mladeži i kriza civilizacije! I katolička je mladež u nekim zemljama bila u štrajkovima izjavljujući da ne želi razboritosti. Čak su to podržavali i neki katolički histovi i svećenici. Međutim narodne mase imale su zdraviji osjećaj: Ne žele revolucije i nasilja. Svemu je kriva nezdrava filozofija egzistencijalizma!

— **»Pluralizam« u Crkvi:** Radi se o ocjeni knjige »Dotrajalo i živo u Crkvi« te o Intervju kardinala Suenensa s nekim progresističkim novinarima. Suenesov pluralizam nije zdrav! Neke su mu teze vrlo problematične. Zato je neozbiljno nazivati ga »pronokom u modernoj Crkvi«. Neki su podržavajući Suenensa posve otvoreno protiv Papina Creda, svećeničkog celibata, encikleke HUMANAE VITAE itd.

Papa zabacuje nezakoniti, krivi pluralizam u Crkvi. Dogmatsko-moralni pluralizam, za koji se oduševljavaju borci u Holandiji. Papa citira sv. Pavla: »Ako vam tko bude navješćivao drukčije Evandjelje mimo onoga, što ste ga primili, neka bude proklet« (Gal. 1, 9).

Suenesove izjave javno su osudili kardinali: Tisserant, Villot, Garrone, Leger, Danielou, Šeper... Hvala im! Hvala posebno hrvatskom kardinalu koji je izjavio u crkvi sv. Jeronima u Rimu, da Hrvatima ne treba uvoziti ni Suenensovu mudrost ni holandski Katelikizam!...

U našoj domaćoj štampi nekoliko puta je pisalo o Suenensu tako da se dobiva dojam, kako se više priželjkuje njegov dolazak u Zagreb nego Pavla VI. u kolovozu... U vezi s Marijinim slavljem! Neka je to daleko od hrvatskog katoličkog naroda!

Papa se otvoreno distancirao od Suenensa. I potužio se javno na netočne nepravedne i bezobzirne njegove kritike!...

Evo dobrog kompasa na nemirnom moru današnjice! Čitajmo tu knjigu, pa ćemo lakše moći razlučiti dobro od zla! A našeg zaslužnog pisca neka Bog poživi, da nas naskoro obdari još kojom sličnom knjigom!

S. Bošnjak

Kao novu knjigu u svojoj seriji romana **HKD sv. Ćirila i Metoda** izdalo je djelo jednoga od najplodnijih i najpoznatijih svjetojeronimskih pisaca **Milutina Majera: MEDVEDGRADSKI JASTREBOVI**. U ovom romanu autor je opisao onaj period prošlosti grada Zagreba, odnosno »prokletoga grada Medvedgrada«, u kojemu su njime vladali moćni knezovi Celjski i njihovi upravitelji (kaštelani). Ti su kaštelani bili često silnici koji su počinili mnoga nasilja i razbojstva nad građanima grada Zagreba (tadanjim Gričanima) i njihovim kmetovima. Snažno su prikazani likovi Barbare, žene kralja Sigismunda, a također i lik kaštelana Vilima Stama. Ovim posljednjim još neobjavljenim djelom nekadašnjega jeronimskoga pisca HKD sv. Ćirila i Metoda, nastavljajući tradiciju popularne beletristike prožete ljubavlju za hrvatsku prošlost i kršćanskim idealizmom, želi da i »Medvedgradski jastrebovi« naiđu na isti interes na kakav su naišla i prijašnja djela M. Majera. Knjiga je ukusno opremljena, a cijena joj je 20.— dinara.

DOPI SI UREDNIŠTVU

U posljednje vrijeme dobili smo dosta dopisa u kojima se izražava slaganje s pojedinim člancima koje smo objavili i ovaj slijedeći izražaj neslaganja:

Šaljem zaostalu predplatu kao i tekuću. Kao znak protesta protiv pisanja fra Jure Radića u zadnjem broju pod naslovom »Mrlja na licu Crkve u Hrvatskoj« odkazujem »Službu Božju«.

Aleksandar BORAS
župnik u Šipovači
79460 VITINA